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市政に関する一般質問通告一覧 
令和４年第３回半田市議会定例会

【日程】※日時は予定です。 
日      時 質  問  議  員 

３月３日（木） 午後２時４５分～ １． 加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会） 
２． 水 野 尚 美 （チャレンジはんだ） 

３月４日（金） 午前９時３０分～ ３． 鈴 木 健 一 （無所属） 
４． 山 田 清 一 （公明党） 

３月７日（月） 午前９時３０分～ ５． 國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ） 
６ 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

午後１時１５分～ ７ 小 出 義 一 （志民ネット）
８． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 
９． 中 村 和 也 （志民ネット）

３月３日（木）午後２時４５分～

１． １４番議員  加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 
１ 健康づくりの推進について 
（１）新型コロナウイルス感染拡大期間中における、市民の健康づくりについて
    ①3か年の実数の推移をうかがいます
     １）５大がん検診受診率
     ２）国民健康保険特定健診受診率
     ３）メタボリックシンドローム該当者率
     ４）子育て中(3才児)家庭の喫煙率
     ５）虫歯のない子ども率
     ６）健康はんだマイレージ交付者数 
     ７）自殺者数 

②新型コロナウイルス感染予防に配慮した生活下で取り組まれた健康づくり事業は、どう取 
り組まれ評価や課題はどのようですか 

③機構改革やコロナの状況をふまえ、今後の健康づくり推進事業は、どのように取り組みますか 
（２）健康づくり市民ボランティアとの協働について

①保健センターと連携している市民ボランティアの活動は市民の健康づくりに、どのように寄与してい
ますか 
②活動の支援や協働のあり方は、どうですか 
③今後の保健センターと連携している市民ボランティアとの協働や、支援、育成についての見解を伺
います 
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２． ３番議員  水 野 尚 美 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ 公共空間の利活用
（１）図書館博物館の共有空間の活用について 

①図書館博物館の来館者を増やすため、または魅力を伝えるために共有空間ではどのような取り組
みを行っていますか

②図書館博物館共有空間の活用について、市民からどのような声を聞いていますか
③図書館博物館の共有空間を活用し、新たな来館者を増やす取り組みにチャレンジすることを提 
案しますが、見解はいかがですか

（２）市庁舎内・外の活用について 
①旧市庁舎の１階空間で昼食や衣料品などの庁内販売を行っていた理由、新庁舎建設に伴い
庁内販売を廃止した理由を伺います

②市庁舎１階、市民ロビーの使用基準はどのようですか
③市庁舎正面玄関北側「緑の運河」「ごん吉くん広場」を含む周辺の空間は、どのような目的で整
備されたのですか 

④市庁舎内・外の公共空間を市民にも活用していただき、優しさ溢れる豊かな場づくりを提案しま
すが、見解はいかがですか

（３）公園の活用について 
①雁宿公園駐車場内にコンビニエンスストアを新設したのはなぜですか。また撤退までの経緯につい
て伺います 

②公園駐車場でのキッチンカーなどの出店について考えを伺います 
③公園の特性と立地を活かしながら、人と人が交流し楽しく過ごせる場となるよう、新たな憩いの空
間を市民と共に創ることを提案しますが、見解はいかがですか

（４）活用の相談窓口について 
①公共空間を有効活用しやすくするため、また、さらなる協働のまちづくりを促進するため、「公共空
間使い方ガイド」の作成を提案しますが、見解を伺います

３月４日（金）午前９時３０分～

３． １６番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 
１ 新型コロナ感染拡大について 
（１）半田市における感染拡大防止策はどうか 

        ①半田市内の感染拡大について、半田市の現状をどう考えていますか 
        ②感染拡大を防止するためにどんな施策を考えていますか 
        ③以前から求めてきた PCR検査が県の主導で始まりましたが、自治体の責任をどう果たしていきます 
          か 
        ④半田市における療養施設の必要性について、どのように考えていますか 
        ⑤時短営業となっている飲食店などのくらしを守るためにどう取り組んでいますか 
      ２ 市営墓地の在り方について 
     （１）市営墓地の現状と課題 

①市民アンケートの結果をどう分析していますか
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②半田市墓地管理計画で説明している安全性や快適性、利便性向上の進捗はどうですか
③市営墓地の管理料の徴収について、実施すべきではないと考えますが、市の考えを伺います 

４． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 
１ 糖尿病の重症化予防
（１）半田市国民健康保険における糖尿病患者の現状について
 ①糖尿病患者の人数および医療費、そして透析患者数、透析にかかった医療費をお尋ねします。ま
た、糖尿病が原因で透析になってしまった方たちの割合をお尋ねします

         ②特定健診結果から糖尿病リスクがある方の人数及び受診勧奨の状況についてお尋ねします
（２）半田市国民健康保険における糖尿病治療中断者への対応について

①治療中断者への受診勧奨については、過去に薬物治療をされていて現在中断されていた方は全
て対象になるべきと考えますが、本市の治療中断者勧奨の対象者の抽出基準と実施人数をお
尋ねします 
②2019年3月に厚生労働省保険局国民健康保険課から「糖尿病性腎症重症化予防に関する
事業実施の手引き」が発表されておりますが、この手引きの冒頭で、「事業実施対象者の抽出に
レセプトを用いている保険者が少ない」ことが指摘されております。レセプトを活用することで「健診
未受診の人たちの中から糖尿病治療を中断している人」を見つけることができるようですが、本市
では、この治療中断者の方たちへの受診勧奨はできているのかお尋ねします
③国民健康保険被保険者のレセプトデータは、5 年間保存されていると思いますが、本市では、直
近5年間の糖尿病治療中断者を把握されていますか。直近5年間に糖尿病治療歴があるが、
最近1年間または一定期間に糖尿病受診歴がない方の人数をお尋ねします
④本市においても透析予防対策、糖尿病重症化予防対策として最低 5 年間遡り治療中断者を
抽出し、確実に全ての対象者に受診勧奨するべきと考えますが見解を伺います

（３）半田市国民健康保険における糖尿病患者への対応について
①本市の糖尿病重症化予防に対する今後の取組について伺います

３月７日（月）午前９時３０分～

５． ５番議員  國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ 地域の繋がりを守るために 
（１）半田市の自治区への取り組みについて 

①自治区の課題についてどのように考えますか 
②自治区の持続可能性について半田市の考え方を伺います 
③コロナ禍に伴う様々な行事の中止は、自治区の運営にも大きな影響を与えていると考えますが、ウ
ィズコロナにおける自治区の運営・維持に対してどのような手助けを行いますか

６． １９番議員  竹 内 功 治 （創造みらい半田）  【一問一答】 
１ 身近な自然に潜む危険に対する現状と、今後の対策について 
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（１）有毒の虫であるヒアリなどの対策について 
①愛知県内でヒアリは、平成２９年から５年間で１４件の発見があり、昨年８月には常滑市内
で発見されています。ヒアリなど有毒な蟻への対策は何か行っていますか

②ヒアリなどに刺された場合、幼稚園や保育園、小中学校などの公的機関や市民に対し、その後の
対応や駆除の方法について、正確な情報を伝える必要があります。また受診して治療が出来る
医療機関の充実も必要と考えます。ヒアリなど有毒な蟻に刺された場合の対応について、どのよう
に案内を行っていますか

③ヒアリに対する危険は身近に迫っています。今後、ヒアリなど有毒な蟻に対する危険性の周知や啓
発活動について、更なる対策の強化が必要だと思いますが、どのように考えていますか

（２）エキノコックス症の対策について 
①知多半島内で犬のエキノコックス症は、平成２９年から５年間で９件見つかり、令和２年から
令和３年には半田市内で３件が確認されています。愛知県や保健所など関係機関と連携して、
エキノコックス症への対策は何か行っていますか

②エキノコックス症に感染の疑いがある場合、どのような対応を行えばよいのでしょうか。また自覚症
状が無い場合、血液検査などの受診は出来るのでしょうか。感染の恐れがある場合の半田市とし
ての対応についてお伺いします 

③エキノコックス症に対する危険は、確実に身近まできています。エキノコックス症の危険に対する注
意喚起や予防方法の周知などの啓発活動について、半田市として対策の強化を図る必要があ
ると思いますが、どのように考えていますか

２ 災害に対する防災訓練の現状と、今後のあり方について 
（１）災害に対応するため、コロナ禍での自治区における防災訓練の実施について 

         ①現在のコロナ禍において、半田市内の自治区における防災訓練の実施状況は、どのようになって 
いますか 

         ②コロナ禍ですが巨大地震を始め大規模災害などが身近に迫っているとして、防災訓練は必要と 
考えています。地域住民
の安全を確保する避難活動と、コロナ禍における感染症防止対策を両立した防災訓練の実施に
ついて、どのように考えていますか 

         ③現在のコロナ禍において、防災訓練のあり方を考える必要もあります。例えば、動画の活用やリモ
ート、ペーパー防災訓練など、新たな形での防災訓練の実施を考えてはどうでしょうか 

７． ８番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 
１ 歴史に学ぶチャレンジについて 
（１）学ぶべき先人たちの情熱と挑戦するこころについて 

①半田の歴史のどの部分に学ぶべき情熱と挑戦があると考えているか 
②酒造りの歴史には海運力・地の利を生かして挑んだ歴史があると思うが如何か
③カブトビールには鉄道輸送の新時代に挑んだ歴史があると思うが如何か 
④七本木池・宮池にも学ぶべき挑戦の歴史があると思うが如何か 

２ チャレンジにふさわしい取組みについて 
（１）チャレンジあふれる行政組織について 

①行政課題にもチャレンジすべき改革があると考えるが如何か 
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②課題解決のために専門分野の識者の意見を取入れるべきと考えるが如何か
③課題解決のため市民との意見交換会の場を積極活用すべきと思うが如何か
④組織を横断する課題に柔軟に対処できる仕組みが必要だと思うが如何か 

８． ９番議員  芳 金 秀 展 （創造みらい半田）  【一問一答】 
１ 中心市街地の今後について 
（１）名鉄知多半田駅周辺における賑わいづくりについて 

①今後のビジョン、理想像について教えてください
②現状をどのように捉えていますか 
③課題点について捉えていることを教えてください 
④商工会議所や民間事業者との連携についてどうお考えか教えてください
⑤手法として空き家、空き地、公共用地の利活用があると思いますがどうですか 

（２）JR半田駅周辺における賑わいづくりについて 
①今後のビジョン、理想像について教えてください
②現状の進捗についてどのように捉えていますか 
③課題点について捉えていることを教えてください 
④商工会議所や民間事業者との連携についてどうお考えか教えてください
⑤手法として空き家、空き地、公共用地の利活用があると思いますがどうですか 

（３）中心市街地のリノベーションまちづくりについて 
①手法としてリノベーションまちづくりにあるような、担い手の育成を含む空き家の利活用についてどう
思いますか 

９． ７番議員  中 村 和 也 （志民ネット）  【一問一答】 
１ 動物愛護管理推進計画に基づく市の施策ついて
（１）飼い主の責務の徹底について 

①本市の犬の登録数と狂犬病予防注射が行われた数の現状と推移はいかほどか
②犬猫へのマイクロチップ装着に対する理解促進、普及促進、さらには所有者情報登録についての
市民への周知方法・体制はどのようになっていますか 
③多頭飼育などによる鳴き声、悪臭などのいわゆるペット公害に対する啓発活動について、どのよう
な取り組みがなされていますか。また、実際に苦情に繋がっている把握件数はいかほどですか 

（２）地域猫と野良猫の地域課題について
①「野良猫に対する地域猫活動ガイドライン」の有効性について現状評価はいかほどか
②地域猫活動をする人の中でも特に「キャットサポーター」と言われる人の登録数とその増減推移は
いかほどか 
③不妊去勢手術を行った耳先カットされた猫の数は、いかほどか
④地域猫活動に関わる全ての方に、キャットサポーターと位置付け登録していただくべきと思うがどうで
すか 

    （３）人と動物の共生する社会の実現にむけての危機管理体制について
         ①半田市地域防災計画の中で、ペットの扱いについてどのような取り決めがなされていますか。また、
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半田市内の避難所のうちペット同伴避難が可能な箇所の数はいかほどか 
②避難所での獣医師会や動物取扱業者との連携ならびに訓練状況は、どのようになっていますか 

２ 防災情報の伝達強化について 
（１）防災情報を的確に必要としている市民に届ける方法について 

①本市が実施している防災情報の発信手段には、ホームページやTwitterなど様々あると思うが、ど
のようなものがありますか 
②各情報発信手段を使う訓練・テストは、どのくらいの頻度でどのように実施していますか
③屋外拡声スピーカーから発信される防災行政無線の内容を聞きなおすために電話応答装置にて
放送内容を聞きなおすことができる仕組みがありますが、この電話回線は何本用意されています
か 
④屋外拡声スピーカーから発信される防災行政無線を補完するために各家庭の中で放送を聞くこと
ができる戸別受信機を必要としている家庭に配布もしくは購入できる仕組みが必要と考えるが、こ
の問題に関しての改善策をどのように考えているか教えてください 


